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1.ÜNİTE

UZMAN DESTEĞİ
Merhaba sevgili arkadaşlar,

	 Bu ünitede sizlerle son 4 yılda 15 sorunun geldiği (bu da her yıl yaklaşık 4 soru de-
mektir.) bir konuyu işleyeceğiz. O da TYT matematik sorularının % 13’ünü oluşturan 
Temel Kavramlar konusu.

	 Temel kavramlar ile ilgili sizlere standart bir soru kalıbı olduğunu söyleyemem ama 
tam sayı, doğal sayı, sayı kümesi, tek - çift sayı, ardışık sayı, terim sayısı ve irrasyonel 
sayı nedir? sorularına cevap verebiliyor olmanın bu konuda size çok faydası olacaktır. 
Bu alandaki soruları kurgularken bize ne verildiğine dikkat edelim; tam sayı mı veril-
miş, tek sayı mı çift sayı mı gibi. Bizden istenen verileri üşenmeden tek tek yazarak 
çözüme ulaşmaya çalışmak ilk başta zor gibi görünse de zamanla size hız kazandıra-
cak ve hatasız ilerlemenizi sağlayacaktır. Bir de yeni nesil sorular o kadar da zor değil, 
klasik sorulardaki bilgilerin organize edilmiş hali. Bu ilişkiyi bulduğunuzda çözümün 
yarısını yapmış olursunuz. 

	 Böylelikle fazla yükten kurtulmuş, gereksiz enerji harcamak ve zaman kaybından 
tasarruf etmiş olursunuz. Bu konu ışığında baktığımızda şu anki süreçte sana en çok 
gereken şey doğru çalışmayı bilmektir. Yapman gereken "Bilinçsizce çok çalışmak" 
değil; verimli ders çalışma yollarını iyi bilerek ve bunlardan gereğince yararlanarak 
etkili çalışmaktır.ÖRNEKTİR



UZMAN DESTEĞİ
Verimli Ders Çalışma Yöntemleri

	 Ebeveyn ve öğretmenlerin, çocukları ve öğrencilerinden genel beklentisi; “çok 
çalışan ve başarılı olan birey olmaları” yönündedir. Hal böyle olunca başarısızlığın ilk 
nedeni olarak şu söylemler dillerden dökülmektedir; “ çalışmıyor”, “yeteri kadar ken-
dini vermiyor”, “sabahlara kadar çalışmalısın ki başarmalısın” vb. Bu sözlerin ardında 
sizden daha çok çalışmanız, ne olursa olsun başarmanız gerektiği talep ediliyor. 

	 Aslında gerçekçi hedefler konulup o hedefin sizden istediği şeyi yapmanız başar-
manız için yeterlidir. Başarmak için de kapıyı zorlamak yerine doğru anahtarı bulmak 
gerekir. Böylelikle fazla yükten kurtulmuş, gereksiz enerji harcamak ve zaman kaybın-
dan tasarruf etmiş olursunuz. Bu konu ışığında baktığımızda şu anki süreçte sana en 
çok gereken şey doğru çalışmayı bilmektir. Bunun içinde aşağıdaki maddelere kulak 
vermen senin için daha faydalı olacaktır. Yapman gereken “Bilinçsizce çok çalışmak” 
değil; verimli ders çalışma yollarını iyi bilerek ve bunlardan gereğince yararlanarak 
etkili çalışmaktır.
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Temel Kavramlar01-02 Test 01

Matematik Soru Bankası

01-02

1. 		 (–2)  (–2)  (–2) = –6

	 Yukarıdaki eşitliğin sağlanması için kutuların içine soldan 
sağa doğru hangi dört işlem sembolleri getirilmelidir?

	 A) + ve –  B) – ve +  C) – ve x

	   D) : ve +  E) + ve : 

2. 	Aşağıdaki eşitliklerde 3, 4, 5, 6, 7 ve 8 sayıları her boş kutunun 
içine bir tane sayı gelecek biçimde kutuların içlerine yazıla-
caktır.

		   +  =  × 

		   +  = a

	 Buna göre, a nın alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) 18  B) 20  C) 22  D) 24  E) 26

3. 	a ve b doğal sayılardır.

		  +a
b
8

7=

	 olduğuna göre,

	 I.	a nın alabileceği değerlerin toplamı 14’tür.

	 II.	a + b toplamının alabileceği en büyük değer 14’tür.

	 III.	b nin alabileceği değerlerin toplamı 14’tür.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

4. 	a ve b pozitif tam sayılardır.

		  a
b

c
4

+ =

	 eşitliğinde a en küçük değerini aldığında b = 28 olduğuna 
göre, c kaçtır?

	 A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

5. 	a ve b birbirinden farklı pozitif tam sayılardır.

		  3a + 5b = 48

	 olduğuna göre,

	 I.	a üç farklı değer alabilir.

	 II.	b’nin alabileceği değerlerin toplamı 18’dır.

	 III.	a + b toplamının alabileceği en küçük değer 10’dur.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III 

6. 	a, b ve c pozitif tam sayılardır.

	 	 a + b = 10

	 	    b.c = 18

	 olduğuna göre, a’nın alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) 20  B) 23  C) 27  D) 29  E) 32

7. 	a, b ve c tam sayılardır.

	 	 a.b = 15

	 	 b.c = 20

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı en az kaçtır?

	 A) 12  B) 8  C) –12  D) –24  E) –36

8. 	Aşağıda a, b ve c doğal sayıları için bir çarpım tablosu veril-
miştir.

		

x a b c

a 9

b 12 20

c

	 Buna göre, tablo doldurulduğunda boyalı bölmelere yazı-
lan sayıların toplamı kaç olur?

	 A) 55  B) 60  C) 65  D) 70  E) 75
ÖRNEKTİR
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1-C  2-D  3-E  4-C  5-C  6-D  7-E  8-B  9-E  10-E  11-C  12-E

9. 	a, b ve c doğal sayıları için,

	 •	 a.b çarpımının tek sayı

	 •	 b + c toplamının tek sayı

	 olduğu biliniyor.

	 Buna göre,

	 I.	a2 + b2 toplamı çift sayıdır.

	 II	a.c çarpımı tek sayıdır.

	 III.	a + b + c toplamı çift sayıdır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I ve III 

10. 	1, 2, 3 ve 4 sayıları bilgisayar ekranındaki tablonun gözlerine 
her göze bir sayı gelecek biçimde yazılıyor.

	

	 Tablonun birinci satırına yazılan sayıların çarpımının tek 
sayı olduğu bilindiğine göre,

	 I.	Birinci sütuna yazılan sayıların toplamı tektir.

	 II.	İkinci satıra yazılan sayıların çarpımı 12’dir.

	 III.	İkinci sütuna yazılan sayıların toplamı en çok 7’dir.

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I ve III 

11. 	a ve b doğal sayılar olmak üzere,

	 	 a + b = c

	 	    a.b = d

	 eşitlikleri veriliyor.

	 Buna göre,

	 I.	c tek ise d tektir.

	 II.	c çift ise d çifttir.

	 III.	c tek ise c + d tektir.

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

12. 	x, y ve z pozitif tam sayıları için,

		
z

x y
y

+
=

	 olduğuna göre,

	 I.	y tek ise x çifttir.

	 II.	x tek ise y tektir.

	 III.	x çift ise z tektir.

	 ifadelerinden hangileri doğru olabilir?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

ÖRNEKTİR
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Temel Kavramlar01-02 Test

Matematik Soru Bankası

02
1. 	–3, 0, 1, 2 ve 4 sayıları a, b, c, d ve e harfleriyle bire bir eşleş-

tirilecektir.

	 •	 a + b + c = 0

	 •	 c.d = 0

	 •	 a + e = 1

	 olduğuna göre, b.c çarpımı kaçtır?

	 A) –6  B) –3  C) 0  D) 2  E) 6

2. 	a, b ve c gerçel sayıları için,

	 	 a.b < 0

	 	 b < c

	 	 a.c > 0

	 olduğuna göre,

	 I.	b.c < 0

	 II.	c < 0

	 III.	b + c < 0

	 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III 

3. 	a, b, c ve d gerçel sayılarından üçü pozitif, biri negatiftir.

	 	 c.d < 0

	 	 b.d > 0

	 olduğuna göre,

	 I.	a + d > 0

	 II.	a.c < 0

	 III.	b + c > 0

	 ifadelerinden hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) II ve III 

4. 	a < 0 < b olduğuna göre, 
a

a b2 +
 ifadesi aşağıdakilerden 

hangisine eşit olamaz?

	 A) –
2
3

  B) –
3
1
  C) 0  D) 

2
3

  E) 
2
5

5. 	x ve y gerçel sayıları için x < 0 < y < 1 olduğu biliniyor.

	 Buna göre, aşağıdakilerden hangisi daima negatif bir sayı-
ya eşittir?

	 A) x.(y – 1)  B) (x – 1).(y – 1)  C) x.(1 + y)

	   D) (x + 1).y  E) (x + 1).(y – 1) 

6. 	a, b ve c gerçel sayıları için,

	 	 a.b < 0

	 	 b2 + c < 0

	 	 a + c = 0

	 olduğu biliniyor.

	 Buna göre,

	 I.	b – c

	 II.	a + b

	 III.	a2 – b2

	 ifadelerinden hangileri sıfıra eşit olabilir?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 
ÖRNEKTİR
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1-D  2-A  3-D  4-E  5-C  6-E  7-C  8-A  9-D  10-C  11-B  12-C  13-D

7. 	a, b ve c gerçel sayıları için,

	 	 a.b.c = 0

	 	 a.b < 0

	 olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi doğru 
olabilir?

	 A) c < a < b  B) c < b < a  C) a < c < b

	   D) a < b < c  E) b < a < c 

8. 	a, b ve c ardışık tam sayılardır.

	 a < b < c olmak üzere,

	 	 a.b = 30

	 olduğuna göre, c’nin alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) 3  B) 2  C) 1  D) 0  E) –1

9. 	Ardışık üç çift doğal sayının çarpımı, en küçük olanın 120 ka-
tına eşittir.

	 Buna göre, bu sayıların en büyüğü kaçtır?

	 A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 14

10. 	a < b < c olmak üzere a, b ve c ardışık çift sayılardır.

		
a b
b a

21
–
+

=

	 olduğuna göre, c kaçtır?

	 A) 20  B) 22  C) 24  D) 26  E) 28

11. 	Ardışık iki pozitif çift sayının büyük olanın 2 katı ile küçük 
olanın 3 katının toplamı 74’tür.

	 Buna göre, küçük sayı kaçtır?

	 A) 12  B) 14  C) 16  D) 18  E) 20

12. 	Aşağıdaki sayı tablosunun en üst satırına soldan sağa doğru 
artan sırada ardışık dört doğal sayı yazılıyor.

	

	 Daha sonra birbirine komşu olan iki kutudaki sayılar toplanıp 
bir alttaki kutunun içine yazılarak tablo dolduruluyor.

	 Tablonun en altındaki kutunun içinde yazan sayı 68 oldu-
ğuna göre, en üst satıra yazılan sayıların en büyüğü kaçtır?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

13. 	1’den n’ye kadar olan doğal sayıların toplamı

	 	 1 + 2 + 3 + . . . + n = 
. ( )n n

2

1+

	 formülü ile hesaplanır.

	 Ahmet 1’den 20’ye kadar olan doğal sayıları toplamış ve so-
nucu 227 bulmuştur. İşlemini kontrol eden Ahmet sayılardan 
bir tanesini iki defa topladığını farketmiştir.

	 Buna göre, Ahmet’in iki defa topladığı sayı kaçtır?

	 A) 11  B) 13  C) 15  D) 17  E) 19ÖRNEKTİR
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1. 	

	 Yukarıdaki şekilde şifreli çantada birbirinden bağımsız yuka-
rı ve aşağı dönebilen silindir şeklinde dört hücreden oluşan 
çanta verilmiştir. Her hücre rakamlardan oluşmaktadır. Çan-
tanın kilit şifresi ortaya geldiğinde çanta açılmaktadır.

	 Çantanın kilit şifresi 8319 olduğuna göre, bu şifreye ulaş-
mak için en az kaç hücrenin döndürülmesi gerekir?

	 A) 11  B) 12  C) 13  D) 14  E) 15

2. 	İçinde x pozitif tam sayısının  ,  ve  yazılı sembol-
leri için,

		  x  = x3

		  x  = ñx

		  x  = x2

	 şeklinde tanımlanıyor.

		  3 + =81 n

	 olduğuna göre, n değeri kaçtır?

	 A) 30  B) 15  C) 6  D) 5  E) 3

3. 	

	 Bir oyun konsolu salonunda her bir konsolun 1 saatlik kirala-
ma ücreti 5 ¨’dir. Ayrıca bu salonda daha çok müşteri çeke-
bilmek için 2 saatlik kiralamaya 1 saat kiralama ücretsizdir.

	 Buna göre,

	 I.	10 ¨ ile en fazla, 3 saat kiralama yapılır.

	 II.	35 ¨ ile en fazla 10 saat kiralama yapılır.

	 III.	6 saat kiralama için en az 25 ¨ ödenir.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) Yalnız III

	   D) I ve II  E) I, II ve III 

ÖRNEKTİR
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1-B  2-C  3-D  4-C  5-D  6-A  7-D

4. 	

	 Ahmet ve Hüseyin kardeşler ellerinde çok sayıda bulunan 
tren raylarını kullanarak mesafeleri aynı olan tren pisti oluş-
turacaklardır. Ahmet sadece orta boy ve küçük boy raylardan 
37 tane, Hüseyin sadece büyük boy ve küçük boy raylardan 
24 tane kullanmıştır.

	 Ahmet’in kullandığı küçük boy ray sayısı Hüseyin’in kul-
landığı küçük boy ray sayısının iki katı olduğuna göre, 
Hüseyin’in kullandığı büyük boy ray sayısı kaçtır?

	 A) 5  B) 10  C) 15  D) 20  E) 25

5. 	n pozitif tam sayı olmak üzere,

	 	 n.2n + 1

	 ifadesinin sonucu olabilen sayılara “Cullen Sayıları” denir.

	 I.	25

	 II.	42

	 III.	65

	 sayılarından hangileri “Cullen Sayısı”dır?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	   D) I ve III  E) I, II ve III 

6. 	Aşağıda bir şişe zeytin yağı ve biri büyük biri küçük sürahi 
gösterilmiştir.

	

	 Şişenin,

	 •	 2
5
 i dolu iken 3 büyük ve 5 küçük sürahi zeytinyağı ile

	 •	
5
3
 i dolu iken 5 büyük ve 4 küçük sürahi zeytinyağı ile tam 

doldurulabiliyor.

	 Buna göre, küçük sürahinin hacminin büyük sürahinin hac-
mine oranı kaçtır?

	 A) 
7
1

  B) 
7
2

  C) 
6
1

  D) 
5
1

  E) 
3
2

7. 	

1 x 1 2 x 2 3 x 3 n x n

	 Şekilde beyaz ve desenlerden oluşan n × n şeklindeki kare 
fayanslarda toplamda 210 tane desenli fayans olduğuna 
göre, kaç tane beyaz fayans vardır?

	 A) 2100  B) 2300  C) 2600

	   D) 2660  E) 3000 ÖRNEKTİR
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Yeni Konsept Test

B
ir
 s
o
ru
da

n 
FA

Z
’la
sı

04

2.	

40

38

36

39

37

35

1

2

	 Yukarıdaki şekilde 1’den 40’a kadar numaralandırılmış İlker 
Sokaktaki binalar gösterilmiştir. Kerem, bu sokağın 1 numaralı 
binasından başlayarak aşağıdaki şartlara göre hediye dağıta-
caktır.

	 •	 Numarası tek sayı ama asal olmayan binalara 2’şer adet 
hediye bırakıyor.

	 •	 Numarası hem asal sayı hem de tek sayı olan binalara 
6’şar adet bırakıyor.

	 •	 Numarası hem asal sayı hem çift sayı olanlara ise 10’ar 
adet hediye bırakıyor.

	 Buna göre Kerem toplam kaç adet hediye dağıtmıştır?

	 A) 94  B) 88  C) 86  D) 82  E) 78

3.	 Aralarında çarpma (×), bölme (÷) ve çıkarma (–) işlemlerinin 
olduğu A, B, C ve D hücreleri ve işlemin sonucunun yazıla-
cağı E hücresinden oluşan bir işlem düzeneği aşağıda veril-
miştir.

	

× – ÷ =

A B C D E

	 Buna göre A, B, C ve D hücrelerine aşağıda verilen sayı-
lardan hangisi yazılırsa E hücresinde elde edilecek değer 
diğer şıklardan elde edilecek E hücresindeki değerlerden 
daha büyüktür?

	

A B C D

A) –2 –2 –2 –2

B) –1 –1 –1 –1

C) 2 –2 –2 –2

D) –2 –2 2 –2

E) 2 2 –2 –2

1.	

87

82

77

94

91

	 Ahmet bey işyerinin bir duvarına iki taraflı basamak yaptırmış ve her basamağa üzerine birer çiçekli vazo yerleştirmiştir. Sol taraftaki 
vazoların altına aynı miktarda azalan pozitif tam sayılar, sağ taraftaki vazoların altına da aynı miktarda artan pozitif tam sayılar yazıl-
mıştır.

	 Mavi ve sarı renkte olan vazoların altında yazan sayıların toplamı 11 olduğuna göre, şekildeki vazoların sayısı kaçtır?
	 (Basamak sayıları eşit değildir.)

	 A) 32  B) 36  C) 42  D) 48  E) 52

ÖRNEKTİR
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4.	 Başlangıçta 100 yaprağı bulunan bir defterin baştan belirli 
sayıda yaprağı önlü arkalı kareli, kalan yaprakları ise önlü 
arkalı çizgilidir. Eymen, bu defterin baştan 12 ve sondan 36 
yaprağını daha önce kullandığı için defterden koparıyor. Son-
ra defterin tam ortasını açtığında şekildeki gibi soldaki sayfa-
nın kareli, sağdaki sayfanın ise çizgili olduğunu görüyor.

	

	 Buna göre, defterin başlangıçtaki kareli yaprak adedi ile 
çizgili yaprak adedi arasında bulunan sayılardan kaç tane-
si çift sayıdır?

	 A) 9  B) 10  C) 11  D) 14  E) 15

5.	 x, y, a, b birbirinden farklı pozitif tam sayılardır.

	

x b

ya

72

	 Yukarıdaki şekilde x ile y nin çarpımının değeri ve a ile b nin 
çarpımının değeri ortadaki daireye yazılıyor.

	 Buna göre, x + y toplamının en küçük değeri ile a + b topla-
mının en büyük değerinin toplamı kaçtır?

	 A) 34  B) 40  C) 90  D) 100  E) 144

6.	 Bazı hücreleri sarıya boyalı 3 x 3 lük tablo aşağıdaki şekilde 
verilmiştir.

		

	 Bu tablonun beyaz hücrelerine tam sayılar yazıldıktan sonra 
her bir sarı hücreye, kendisiyle ortak kenara sahip olan tüm 
beyaz hücrelerdeki sayıların çarpımı yazılıyor.

	 Örnek;

		

2 30 3

20 5 60

2 40 4

	 şeklinde veriliyor.

		

4 20

60 5 40

x

	 Tabloya göre, x değeri kaçtır?

	 A) 110  B) 120  C) 130  D) 140  E) 150

7.	 Aşağıdaki dairelerin içinde 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 sayıları her 
daireye farklı bir sayı gelecek şekilde yerleştirildiğinde tüm 
eşitlikler sağlanmaktadır.

		

× = 3

÷ = 3

– = 3

+ = A

	 Buna göre, A sayısı kaç olabilir?

	 A) 10  B) 12  C) 13  D) 14  E) 15ÖRNEKTİR
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2.	 n ile 4 aralarında asal sayılar; x ve n birer rakam olmak üze-
re,

	 xn: x.n çarpımındaki farklı asal sayıların toplamı olarak tanım-
lanıyor.

	 Örneğin

		  65 : 6.5 = 2.3.5 = 2 + 3 + 5 = 10

	 O halde

	 (4n)n > 8

	 olduğuna göre, n’nin alabileceği değerler toplamı kaçtır?

	 A) 8  B) 10  C) 11  D) 12  E) 13

3.	 a, b, c birer tam sayı olmak üzere,

		
.

a b
a b

c c
4

1
3 13

2

+
+

= + +

	 eşitliği veriliyor.

	 Buna göre,

	 I.	a tek ise b3 çifttir.

	 II.	a – b çift ise a + 1 tektir.

	 III.	c – a tek ise a – b çifttir.

	 yargılarından hangileri daima doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) I ve II  C) Yalnız III

	   D) I ve III  E) II ve III 

1.	
A

E

BH

CG

DF

N

T

XM

YL

ZK

1. masa 2. masa

	 İki masada 8’er kişi bulunmaktadır. Her bir kişinin elinde 1. masada A’dan başlayarak ok yönünde 1’er, 1’er artan, 2. masada K’dan baş-
layarak ok yönünde 1’er 1’er artan tam sayılar yazan birer kart vardır.

	 •	 A ile Y’nin kartlarında yazan sayıların çarpımı pozitiftir.

	 •	 C ile K’nın kartlarında yazan sayıların çarpımı negatiftir.

	 •	 Z ile C’nin kartlarında yazan sayıların çarpımı 0’dır.

	 Masalarda dağıtılan kartlarla ilgili yukarıdaki bilgiler bilindiğine göre,

	 I.	1. masada negatif kart yoktur.

	 II.	L + K pozitif bir sayıdır.

	 III.	G – K pozitif bir sayıdır.

	 yargılarından hangileri doğrudur?

	 A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

	   D) Yalnız III  E) I, II ve III 

ÖRNEKTİR
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4.	

4. sıra

3. sıra

2. sıra

1. sıra

Dolu koltuk

Boş koltuk

	 Bir sinema salonu 1. sırada 1 koltuk, 2. sırada 2 koltuk, 3. sı-
rada 3 koltuk olacak şekilde sıra numarası arttıkça her sırada 
bir önceki sıradan bir koltuk fazla olarak dizayn edilmiştir.

	 Bu salonda toplam 72 koltuk dolu ise sinema salonundaki 
toplam koltuk sayısı kaçtır?

	 A) 120  B) 136  C) 148  D) 153  E) 171

5.	

1 2 3

3 3

4 1 2

	 Şekilde köşe noktaları verilmiş eş karelere içlerinde yazılı sa-
yılar kadar kenar çizilecektir.

	 Buna göre, en fazla kaç kenar çizilebilir?

	 A) 15  B) 16  C) 17  D) 18  E) 19

6.	

	 4 katlı bir oteldeki odalarla ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

	 •	 Oteldeki odaların belli bir kısmı dolmuştur.

	 •	 1 katta 4, 2. katta 7, 3. katta 5 boş oda vardır.

	 •	 Her kata birer müşteri daha gelişini garantilemek için en 
az 25 odanın dolması gerekmektedir.

	 Buna göre, 4. katta kaç boş oda vardır?

	 A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16

7.	 Düz bir zemine Ayşe

	 •	 1. gün 2 beyaz, 3 mavi bilye ve aralarına 1 sarı bilye dizi-
yor.

	 •	 2. gün 3 beyaz, 4 mavi bilye ve aralarına yine 1 sarı bilye 
diziyor.

	 •	 Sonraki günlerde bu sıraya göre tekrarlayarak bilye diz-
meye devam ediyor.

	

	 Ayşe toplam 357 bilye dizdiğine göre, kaç tane mavi bilye 
kullanmıştır?

	 A) 178  B) 180  C) 185  D) 194  E) 198ÖRNEKTİR
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1. 	n bir tam sayı olmak üzere,

	 “1, 2, 3, . . . . , n” ifadelerine ardışık sayılar,

	 “2, 4, 6, . . . . , 2n” ifadelerine ardışık çift sayılar denir.

	 “1, 3, 5, . . . . , 2n – 1 ifadelerine ardışık tek sayılar denir.

	 Aşağıdaki dikdörtgen şeklindeki kapıların kısa kenarları kendi 
arasında, uzun kenarları da kendi arasında ardışık tam sayı-
lardır.

	

	 Soldan ikinci ve üçüncü kapının alanları arasındaki fark 
11 birim kare olduğuna göre, kapıların yan yana oluşturdu-
ğu şeklin çevresi en fazla kaç birimdir?

	 A) 68  B) 72  C) 76  D) 82  E) 88

2. 	x ve y tam sayı olmak üzere, 
x y

ve
x y

2 3

– +
 ifadeleri aşağı-

daki gibi sayı doğrusunun üzerinde işaretlenmiştir.

	 0 4

x y

2

– x y

3

+

	 Yukarıdaki sayı doğrusu dikkate alındığında aşağıdakiler-
den hangisi her zaman doğrudur?

	 A)	 x, y’den küçüktür.

	 B)	 y her zaman pozitiftir.

	 C)	 x her zaman negatiftir.

	 D)	 y = 2 ise x en fazla 8 olabilir.

	 E)	 x = 4 ise y en az 1’dir.

3. 	Ahmet, elindeki 9 eş kartın üzerine iki basamaklı 9 pozitif ar-
dışık tam sayıyı yazarak boş bir kutunun içine atıyor. Arka-
daşları Ali, Mert ve Akif’e bu kutudan sırasıyla geriye atma-
mak şartıyla 3 kart çekmelerini istiyor.

	

	 Üçü de çektiği kartlar ile ilgili aşağıdaki cümleleri söylüyor.

	

Mert: Benim çektiğim sayılar ardışık tek sayılardır.

Ali: Benim çektiğim sayılar ardışık sayılardır.

Akif: Benim çektiğim sayılar ardışık çift sayılardır.

	 Bu durumda, üç arkadaşın çektiği kartların üzerinde yazan 
en büyük sayıların toplamı en az kaçtır?

	 A) 45  B) 47  C) 49  D) 52  E) 55

4. 	Aşağıdaki tabloda; her satırda sağdan sola doğru yan yana 
olan her kutucuk toplanarak, her sütunda yukarıdan aşağı-
ya doğru alt alta her kutucuğun farkı alınarak devamındaki 
3. kutucuktaki sayıyı oluşturuyor.

	

4 2

3 1

	 A: kutucuklardaki çift sayı adedi

	 B: kutucuklardaki asal sayı adedi

	 olduğuna göre, A + B toplamı kaçtır?

	 A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 17ÖRNEKTİR
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5. 	Aşağıdaki sistemde sekizgen içerisine yazılacak tam sayı 
belli bir kurallara göre belirlenmektedir.

	 •	 Her kare kutucuğun içine pozitif ardışık 8 çift tam sayıdan 
biri yazılır.

	 •	 Sağdaki kare sayılar toplanır.

	 •	 Soldaki kutucuklardaki sayılar çarpılır.

	 •	 Üstteki kutucuklardaki sayılar bölünür.

	 •	 Alttaki kutucuklardaki sayıların farkının mutlak değeri alı-
nır.

	 •	 Sekizgen içerisine bu dört sonuç toplanarak yazılır.

	

?

	 Yukarıdaki kurallara göre, sekizgen içerisine yazılabilecek 
en küçük tam sayı kaçtır?

	 A) 24  B) 28  C) 30  D) 36  E) 42

6. 	Aşağıdaki sembollerin içine sadece iki basamaklı asal sayılar 
yazılmaktadır. Şekillerin ifade ettiği sayı değeri aşağıda veril-
miştir.

		  AB  = AB + BA	 AB  = (A + B)A + B

		  AB  = AB – BA	 AB  = (A.B)A + B

	 Buna göre, aşağıdaki ifadelerden kaç tanesinin sonucu 
kesinlikle çift sayıdır?

	   +  	   –  

	   ÷   	   –  

	 A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

7. 	Aşağıdaki düzgün çokgenlerin içerisine bazı sayılar yazılmış-
tır. Her çokgen, içerisine yazılan sayıyı kenar sayısına böler 
ve kalan değerin karesini alır.

		  413   +  517

		  47   –  89

		  117   ×  516  

		  203     457

	 Buna göre, yukarıdaki ifadelerden kaç tanesinin sonucu 
çifttir?

	 A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

8. 	Aşağıdaki kutularda yazılan sayılar alttan yukarıya doğru 
belli bir kurala göre yazılmıştır. Bu kuralda asal sayılar ve 
dört işlem dikkate alınmıştır.

	

60

24 12

4 12 16

2 4 10 18

	 Bu kural aynı şekilde aşağıdaki tek sayılar için kullanılırsa 
A sayısı kaç olur?

	

A

5 3 11 17

	 A) 60  B) 70  C) 90  D) 100  E) 120ÖRNEKTİR



UZMAN DESTEĞİ
Merhaba sevgili arkadaşlar,

Bir bölümde daha sizlerle olmaktan mutluyum. Bu bölümde basamak kavramını in-
celeyeceğiz ki son 4 yılda 7 soru çıkmış. Bu da TYT matematik sorularının yaklaşık % 
6,5 ine tekabül ediyor.

Basamak kavramı tek başına sorulabildiği gibi başka konularla birleşerek de sorula-
bilir. Aslında bu konuda zorlanmayacağınızı düşünüyorum. Çünkü ‘matematik dersi’ 
kavramının hayatımıza girdiği ilkokul çağından beri; birler, onlar… basamağı;  iki, üç… 
basamaklı nice sayı ile işlem yaptınız. Basamak kavramı konusunda işin püf noktası 
ise basamak çözümlemesi yaptığınızda çıkan denklemi doğru yorumlamaktır. O da 
çözümleme sonrasında elde ettiğiniz denklemdeki harflerin rakam olduğunu unut-
madan uygun sayıyı bulmak ile mümkün.

2.ÜNİTE

ÖRNEKTİR



UZMAN DESTEĞİ
Öğrenmeyi Öğrenmek
	 Sahip olduğunuz bilginin bir değeri yoksa bir anlam ifade etmez. Bilgi yükünün al-
tında ezilmekten sizi alıkoyan bir öğrenme yöntemine ihtiyacınız vardır. Öğrenmenin, 
hayat boyu olması, değerinin olması ve size bir katkı sağlaması gereklidir. Bunun için 
öncelikle yeteneklerinizi tanımalısınız. Duygularınızı tanımalı ve öğrenmede bunları 
etkin olarak kullanmalısınız. Bilgiyi nereden ve nasıl alacağınızı(doğru kaynak-doğru 
bilgi) bilmeniz gerekir. Ayrıca kişinin etkili çalışmayı bilmesi de gerekir. Bireysel an-
lamda kendisi için ideal öğrenme yolunu keşfetmesi önemlidir. Bilgileriniz birer araç-
tır, onları öğrenmek sizi hedefinize ulaştıracaktır. Bilginin doğru kullanımını bilmek 
öğrendiklerinizin yük oluşturmasını engeller.

	 Bu konuda yetkin olmak istiyorsanız belli başlı becerileri kazanmış olmanız gere-
kir. Bunlar; hedef belirleme, motive olma, sıra dışı düşünme, eleştirel düşünme, zaman 
yönetimi, dikkat, kaygı gibi alanlarda kazanım sahibi olmanız gerekir.

	 Öğrenmedeki amacınız ilk başlarda anlatılan gibi olur ve bahsi geçen becerilere 
sahip olursanız başarınızın önü daha açık hale gelecektir. Unutmayın öğrenmeyi öğ-
renmek, her şeyi öğrenmekten daha önemlidir.

ÖRNEKTİR
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1. 	AB ve BA iki basamaklı doğal sayılardır.

		

AB

A

+ B

4 3

	 olduğuna göre,

		

BA

A

+ B

	 olduğuna göre,  değeri kaçtır?

	 A) 51  B) 54  C) 57  D) 61  E) 64

2. 	Üç basamaklı 3AB doğal sayısından başlayarak ileriye doğru 
altışar ritmik sayan Yılmaz sırasıyla 4C3, 4CD ve 4EF sayıla-
rını söylüyor.

	 Buna göre, A + E + F toplamı kaçtır?

	 A) 11  B) 12  C) 13  D) 14  E) 15

3. 	x bir doğal sayı olmak üzere, x  ifadesi

		  x  = 999 – x

	 biçiminde tanımlanıyor.

	 	 ab5  ve  38c

	 üç basamaklı doğal sayıları için

		  ab5 = 38c

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı kaçtır?

	 A) 9  B) 10  C) 11  D) 12  E) 13

4. 	ABC üç, AB iki basamaklı doğal sayılardır.

		

ABC

– AB

4 1 7

	 olduğuna göre,

		

AB

– C

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 61  B) 57  C) 48  D) 43  E) 36

5. 	Ahmet 1820 ¨’ye aldığı bir televizyonun borcunu aşağıdaki 
fişte görüldüğü gibi bitirmiştir.

	

Toplam 1820

1. Taksit

Mağaza

2. Taksit

3. Taksit

4. Taksit

5. Taksit

6. Taksit

7. Taksit

x15

x15

x15

x15

yx0

yx0

yx0

	 x15 ve yx0 üç basamaklı birer doğal sayı olduğuna göre,	
x + y toplamı kaçtır?

	 A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7ÖRNEKTİR
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6. 	İki basamaklı ab doğal sayısının

	 	 sağına 2 yazılarak

	 	 soluna 3 yazılarak

	 	 ortasına 4 yazılarak

	 üç tane 3 basamaklı doğal sayı elde ediliyor.

	 Elde edilen üç sayının toplamı 648 olduğuna göre, a + b 
toplamı kaçtır?

	 A) 6  B) 7  C) 9  D) 10  E) 11

7. 	abc, acb, bac, x13, 1y4 üç basamaklı birer doğal sayı olmak 
üzere,

		  abc  = acb

		  abc  = bac

	 biçiminde tanımlamalar yapılıyor.

		  x y13 1 4 300+ =

	 olduğuna göre, x + y toplamı kaçtır?

	 A) 8  B) 10  C) 12  D) 14  E) 16

8. 	abc ve bca üç basamaklı doğal sayılardır.

		

abc

+ a

5 1 8      

abc

+ b

5 1 4      

abc

+ c

5 1 6

	 olduğuna göre,

		

abc

– bca

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 362  B) 378  C) 381  D) 387  E) 398

9. 	ab, cb, bc ve ca iki basamaklı doğal sayılardır.

		  ab

+ cb

124

	 olduğuna göre,

		

ab

bc

+ ca

	 işleminin sonucunun alabileceği değerlerin toplamı kaçtır?

	 A) 352  B) 324  C) 304  D) 282  E) 286

10. 	ab, 3x ve 4x iki basamaklı doğal sayılardır.

	 	 (ab).(3x) = 2448

	 	 (ab).(4x) = 3168

	 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

	 A) 9  B) 10  C) 11  D) 12  E) 13

11. 	abc ve de0 üç, ab ve de iki basamaklı doğal sayılardır.

		

abc

× de0

5 3 3 5 0      

ab

× de

5 2 0

	 olduğuna göre,

		

de

× c

	 işleminin sonucu kaçtır?

	 A) 120  B) 135  C) 160  D) 180  E) 195ÖRNEKTİR
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1. 	KL iki basamaklı bir sayı

	 x, y, z, A, B pozitif tam sayılar olmak üzere,

	

x y

KL

z

	

max {xy, yz, xz},   x + y + z < 10

max {x + y, x + z, y + z},   x + y + z > 10
KL =

	 Örneğin

	

8 5

17

9 2 3

12

KL = max{8 + 5, 8 + 9, 5 + 9} KL = max{2.3, 3.4, 2.4}

4

	 Buna göre,

	

A 6 2 4 3

12

B

	 A + B toplamı en çok kaçtır?

	 A) 20  B) 22  C) 24  D) 25  E) 30

2. 	xy iki basamaklı bir sayı ve z bir rakam olmak üzere,

		  xy  = x + y	 z  = z

		   xy  = x.y	  z  = z

	 eşitlikleri veriliyor.

	 1  + 2  + 3  + . . . + AB  = 143

	 olduğuna göre, AB iki basamaklı sayısı kaçtır?

	 A) 25  B) 26  C) 27  D) 28  E) 29

3. 	
ab + 4

ab + 5

ab + 1

ab

ab + 2

ab + 5

ab

ab + 3 ab + 2

Arka

Ön

	 ab iki basamaklı bir sayı olmak üzere açık hali verilen küp 
yukarıdaki gibi kapatıldıktan sonra sırasıyla 3 defa sağa, 
2 defa yukarı ve 2 defa sola devrilerek ilerletiliyor.

	 Bu işlemler boyunca üst yüzde görülen sayılar toplamı 
340 olduğuna göre, ab iki basamaklı sayısı kaçtır?

	 A) 24  B) 32  C) 47  D) 72  E) 84

4. 	xy iki basamaklı bir sayı olmak üzere,

		  xy = x . y

		
= x – yxy

	 eşitlikleri veriliyor.

		

= 2xy

	 olduğuna göre, kaç farklı xy iki basamaklı sayısı yazılabilir?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5ÖRNEKTİR
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5. 	

	 Bir manav tezgahında toplam 9ab kg üç basamaklı sayısı ka-
dar meyve vardır. Bu tezgahtan 19 kasa meyve satıldıktan 
sonra geriye ba kg iki basamaklı sayısı kadar meyve 20 kasa 
satıldığında ise geriye ab kg iki basamaklı sayısı kadar meyve 
kalıyor. (Kasalarda eşit miktarda meyve vardır.)

	 Buna göre, a + b en fazla kaçtır?

	 A) 12  B) 13  C) 14  D) 15  E) 16

6. 	ABC üç basamaklı bir sayı olmak üzere,

		  ABC = 3A + 2B + C

		  ABC = 4A + 3B + 2C

		

ABC = 5A + 4B + 3C

	 eşitlikleri veriliyor.

	 (Sayılar iki basamaklı çıktığında A = 0 kabul edilecektir.)

		
972 ABC = 32+

	 olduğuna göre, A + B + C toplamının alabileceği en küçük 
değer kaçtır?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

7. 	a ve b birer sayma sayısı olmak üzere,

	

a

EBOB(a, b)

a

EKOK(a, b)

b

a b

işlem yapılamaz.

ba

	 Örneğin;

	 4

12

60

201220

	 Buna göre,

		

96 b

24

8a

	 a + b toplamının en küçük değeri kaçtır?

	 A) 18  B) 24  C) 27  D) 30  E) 32
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3 T󰉁󰉁

Tos󰇹󰇹
Ar󰇨󰇨󰇨󰇨󰇨󰇨󰇨󰇨󰇨󰇨
Döne󰇶󰇶
Man󰇹󰇹󰇹

:

:

:

:

:

:

:

:

Kol󰇧󰇧
Lim󰈢󰈢󰈢󰈢󰈢󰈢󰈢󰈢󰈢
Ay󰇶󰇶󰇶󰇶󰇶
Sod󰇧󰇧

8 T󰉁󰉁

AB T󰉁󰉁

20 T󰉁󰉁

BA T󰉁󰉁

6 T󰉁󰉁

7 T󰉁󰉁

5 T󰉁󰉁

YİYE󰈉󰈉󰈉󰈉󰈉󰈉󰈉󰈉󰈉󰈉󰈉 İÇEC󰈺󰈺󰈺󰈺󰈺󰈺󰈺󰈺󰈺

Cafe MENÜ

	 AB ve BA iki basamaklı sayılardır. Bir lokantada bulunan yi-
yecek ve içeceklerin fiyatları verilmiştir. Yeşim ve Gökhan 
lokantada arburger ve mantıdan birer porsiyon yiyor.

	 Yeşim ve Gökhan 44 TL’den  az ödediğine göre, arburgerin 
fiyatı kaç farklı değer alır?

	 A) 5  B) 4  C) 3  D) 2  E) 1

2. 	AB ve CD iki basamaklı doğal sayılar ve A, B, C, D birbirinden 
farklı rakamlar olmak üzere,

	 	 A.B = C – D

	 olduğuna göre, AB + CD ifadesinin değeri en çok kaçtır?

	 A) 163  B) 172  C) 133  D) 158  E) 123

3. 	Hesap makinasında üç basamaklı bir sayı yazan Sedat daha 
sonra makinayı arkadaşı Alperen’e veriyor.

	

abc

	 Alperen  tuşuna bastıktan sonra sayının tam tersini yazı-

yor ve  tuşuna basıyor.

	 Ekranda 646 sayısı yandığına göre en büyük abc sayısı 
kaçtır?

	 A) 505  B) 415  C) 325  D) 521  E) 320

4. 	abc ve cba üç basamaklı sayılar

		
a b c

	 Önünde ve arkasında aynı sayı yazan kartonları okuyan bir 
kişi soldan sağa doğru sayıları birleştirerek üç basamaklı sa-
yılar oluşturuyor.

	 Önden okuduğu sayı arkadan okuduğu sayıdan 693 fazla 
olduğuna göre kaç farklı abc sayısı vardır?

	 A) 16  B) 18  C) 20  D) 24  E) 30

ÖRNEKTİR
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1-C  2-A  3-D  4-C  5-A  6-C  7-D  8-B

5. 	

	 AB ve AC iki basamaklı sayılar bir flash bellekte iki dosyadan

	 •	 A dosyasında AB adet resim

	 •	 B dosyasında AC adet resim

	 bulunmaktadır.

	 Flash bellekte toplam 112 adet resim olduğuna göre,	
A + B – C en çok kaçtır?

	 A) 11  B) 12  C) 13  D) 14  E) 17

6. 	Hatalı bir hesap makinasında  işlemine basınca girilen sa-

yının sağına 2,  işaretine basınca sayının soluna 1 yazıp 

topluyor. ab ve cd iki basamaklı sayılarını toplamak isteyen 

Yağmur sonucu 390 fazla buluyor.

	 Yağmur sırasıyla ab ve cd sayılarını girdiğine göre ab kaçtır?

	 A) 30  B) 31  C) 32  D) 33  E) 34

7. 	A sayısı aşağıda gösterilen şekildeki gibi belirlenmektedir.

	

A

x

y

z

A sayısının rakamları toplamı

A sayısının rakamları çarpımı

A sayısındaki en büyük asal çarpanı

	 Buna göre,

	

A

16

20

5

	 koşulunu sağlayan A sayısı en fazla kaç basamaklıdır?

	 A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 11

8. 	ALES’e girecek olan Ahmet, iki deneme sınavından sonra 
yaptığı iki basamaklı net sayısını

	 •	 önce az olanı yazıyor

	 •	 sonra sol tarafına fazla olanı yazarak dört basamaklı bir 
sayı elde ediliyor.

	 Elde edilen sayıdan netlerini çıkarınca 6039 sayısını buluyor.

	 Buna göre, net sayısı fazla olan kaçtır?

	 A) 60  B) 61  C) 62  D) 63  E) 64

ÖRNEKTİR
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1. 	

	 ABC üç basamaklı ve BC iki basamaklı sayılar

	 Bir yemin töreninde yürüyecek olan askeri birlikte ABC sayısı 
kadar asker bulunmaktadır. Askerlerini geçit törenine hazır-
layan komutan askerleri 5 kişilik sıralar halinde boy sırasına 
diziyor ve hiç asker artmadan BC sıra oluşuyor.

	 Buna göre, bu birlikte asker sayısı kaç farklı değer alabilir?

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

2. 	3ab ve ab3 üç basamaklı doğal sayılar olmak üzere,

	

a b 3

	 Şekilde a, b ve 3 sayılarının yazılı olduğu kartlardan 3’ün yerini 
bilmeyen Melis önce 3’ü başa koyup 3ab sayısını ve ve sonra 
3 sona koyup ab3 sayılarını oluşturuyor.

	 Bu sayıların toplamı 842 olduğuna göre, a.b çarpımı kaçtır?

	 A) 27  B) 36  C) 40  D) 45  E) 63

3. 	

1. Çikolata 2. Çikolata

	 Yukarıda iki çeşit çikolatadan herbiri kendi içinde eş parçalar-
dan oluşmuş çikolatalar için;

	

1. çikolata 2. çikolata

• 9 parça • 16 parça

• Toplam çikolata ağırlığı 180 gr • Toplam çikolata ağırlığı 160 gr

• Her parçada 2 adet fıstık • Her parçada 3 adet fıstık

	 Ahmet 1. çikolatadan 80 gr, 2. çikolatadan 30 gr yediğine 
göre, en fazla kaç adet fıstık yemiş olabilir?

	 A) 14  B) 15  C) 16  D) 17  E) 18

4. 	Aşağıdaki sayı doğrusunda her iki tam sayı arası 4 eşit par-
çaya bölünmüştür.

	

A

–3 –2 –1 0 1 2

B C

	 olduğuna göre, 
C

A B+
 ifadesinin değeri kaçtır?

	 A) 2  B) 1  C) –1  D) –2  E) –3

ÖRNEKTİR
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5. 	Aşağıda üçgen kutuların herbirinin içine bir rakam yazılmak-
tadır.

	

1. satır

2. satır

3. satır

	 •	 1. satırda yazan sayının 3 fazlasının 4 katı alınarak elde 
edilen sayının rakamları 2. satırdaki kutulara

	 •	 2. satırdaki kutulardaki herbir rakamın 2 katının 9 fazlası 
alınarak elde edilen sayının rakamları 3. satırdaki kutulara 
ikişerli olarak yazılıyor.

	 Buna göre, 2. satırda okunan sayı 24 olduğuna göre, 3. sa-
tırdaki okunan sayı ile 1. satırdaki sayıların farkı kaçtır?

	 A) 1317  B) 1314  C) 1311  D) 1313  E) 1330

6. 	

1. bölge2. bölge

	 Bir basketbol maçında 1. bölgeden yapılan başarılı atıştan	
2 puan, 2. bölgeden yapılan başarılı atışlar 3 puandır.

	 Bir maçta 45 başarılı atış yapan A takımı 105 puan topladı-
ğına göre 2. bölgeden kaç başarılı atış yapmıştır?

	 A) 13  B) 15  C) 20  D) 25  E) 35

7. 	
85
kg

	 Ağırlıkları birer pozitif tam sayı olan özdeş 8 küre ve özdeş 
üç küp ile 85 kg ağırlık şekildeki gibi dengededir.

	 Buna göre, kürenin ağırlığı a kg, küpün ağırlığı b kg olduğu-
na göre, kaç farklı (a, b) ikilisi vardır?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

8. 	

	 •	 Şekilde 15 çekmeceli bir dolabın içinde elbiseler vardır.

	 •	 Her çekmecede en az bir elbise vardır.

	 •	 Üst üste olan herhangi iki çekmecede en fazla toplam 
7 elbise bulunmaktadır.

	 Buna göre, bu dolapta en fazla kaç elbise bulunur?

	 A) 48  B) 50  C) 55  D) 60  E) 90ÖRNEKTİR
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1. 	

1 2 3

4 5 6

7 8 9

	
Doktor Ayşe Doktor Ahmet Doktor Beyza

11:CD
2. küvez

12:AB
5. küvez

10:49

13:55 14:21 14:33

	 Bir hastanenin yeni doğan bölümünde aynı gün doğan be-
beklerin doğum saatleri ve küvez numaraları verilmiştir.

	 •	 Her bebek doğum zamanının dakikasının rakamları topla-
mının yazılı olduğu küveze yatırılıyor.

	 •	 Dolu küveze gelmesi durumunda bir sonraki küveze yatı-
rılıyor. Örneğin saat 17:58’de doğan bebek

	 	   5 + 8 = 13     1 + 3 = 4 nolu küveze

	 	 4 dolu ise 5 nolu küveze yatırılıyor.

	 Buna göre, (AB, CD) ikilisi kaç farklı değer alır?

	 A) 18  B) 49  C) 56  D) 72  E) 98

2. 	İki farklı şubesi bulunan bir şirket kurulduğu günden itibaren 
üyelerine 1’den başlayarak üye numarası veriyor.

	 •	 A şubesi üyelerine sırasıyla tek sayıları

	 •	 B şubesi üyelerine sırasıyla çift sayıları

	 veriyor.

	 İlk kurul toplantısında B şubesinin toplam 62 üye kaydettiği 
görülüyor.

	 Buna göre, üye numarası 173 olan Abdurrahman şirketin 
kaçıncı üyesidir?

	 A) 173  B) 157  C) 149  D) 135  E) 127

3. 	

7 10 13 16 19

41

	 Şekilde belli bir kurala göre dizilmiş ve numaralandırılmış ku-
tular verilmiştir.

	 Buna göre, 7. satır, 2. sütundaki kutu numarası kaçtır?

	 A) 127  B) 145  C) 154  D) 175  E) 187

4. 	

Sinem

Oğuz

Ayşe

Fatma

Cemil

Rüştü Kazım

	 7 kişi yuvarlak masa etrafında Bum oyunu oynamak için ha-
zırlanmışlardır. Oyuna Ayşe 1 diyerek başlıyor ve ok yönünde 
ardışık sayıları söylemeye devam ediyorlar.

	

Ayşe: 1 3 4 4 3

Fatma: 2 4 5 5 4

Cemil: 3 5 6 6 5

Kazım: 4 Bum Bum 7 6

Rüştü: Bum 1 1 Bum 7

Oğuz: 1 2 2 1 8

Sinem: 2 3 3 2 Bum

	 şeklinde oyuna devam ediyorlar.

	 Kazım 4. kez Bum dediğinde toplam kaç kez Bum denil-
miştir?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

ÖRNEKTİR
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5. 	 Çıkış

Başlangıç

	 Bir lunaparktaki “ÇIKIŞI BUL” oyununda çıkışa giden 3 aşa-
malı bir yol vardır. İlk aşamada 5 kapı, 2. aşamada 3 kapı ve 
3. aşamada 1 kapı ile oyun odasından çıkış sağlanmaktadır.

	 •	 Her aşamadaki kapı numaraları ardışık pozitif tam sayı-
lardır.

	 •	 Her aşamadaki ilk kapı numarası bir önceki aşamadaki 
kapı numaralarının aritmetik ortalamasından büyüktür.

	 •	 Her aşamadaki kapı numaralarında en fazla bir asal sayı 
vardır.

	 Buna göre, çıkış kapısının numarası en az kaçtır?

	 A) 11  B) 13  C) 19  D) 23  E) 42

6. 	xy iki basamaklı sayı olmak üzere,

		  A(xy) =
x y

xy
Z ise x y!

+
+

x y

xy
Z ise x y–g

+

	 şeklinde tanımlanıyor.

	 Örneğin

	 A(72) = 
7 2
72

9
72

+
= = 8 ∈ Z   ise   A(72) = 7 + 2 = 9 dur.

	 A(75) = 
7 5
75

12
75

+
= = ∉ Z   ise   A(75) = 7 – 2 dir.

	 Buna göre,

	 	 A(xy) = 1

	 olduğuna göre, kaç farklı xy iki basamaklı sayısı yazılabilir?

	 A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

7. 	55 adet özdeş top her kutuda farklı sayıda top olmak koşu-
luyla şekildeki 10 tane kutuya yerleştirilecektir. 1. sıra hariç 
her kutuya hemen üstünde bulunan iki kutudaki top sayıları-
nın farkı kadar top konuluyor.

	

1. sıra

2. sıra

3. sıra

4. sıra

	 Buna göre, 4. sıradaki kutuya en çok kaç top konulabilir?

	 A) 1  B) 2  C) 4  D) 5  E) 6

8. 	A, B, C birbirinden farklı rakamlar ABC, CBA ve 5xy üç ba-
samaklı sayılardır. Melike, araştırma yapmak için gittiği 
Göbeklitepe’de bulduğu papirüs üzerinde şu cümleleri oku-
yor.

	

“Ben ABC yılında doğdum, dedemin

dedesi ise CBA yılında doğmuş.

Aramızdaki yaş farkı 5xy’dir.

Ben doğum yılımın rakamları toplamı

yaşındayım. Şuan yeni bir yüzyılın

içindeyiz.”

	 Bu yazı en erken kaç yılında yazılmıştır?

	 A) 808  B) 900  C) 911  D) 1003  E) 1014ÖRNEKTİR
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1. 	Aşağıdaki A ve B sayılarının karşısındaki kutulara 2, 3, 4 ve 5 

rakamları birer kez kullanılmak şartıyla yazılıyor.

		  A = ((  +  ) :  ) . 

		  B = (  –  ) .  + 

	 Buna göre, oluşacak A ve B pozitif tam sayılarının toplamı 
en az kaçtır?

	 A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

2. 	Aşağıdaki sayı doğrusu üzerine A noktası işaretleniyor.

	
A

	 •	 A noktasının 0 (başlangıç) noktasına uzaklığı 5 birimdir.

	 •	 B noktasının A noktasına uzaklığı 3 birimdir.

	 •	 C noktasının B noktasına uzaklığı 6 birimdir.

	 Buna göre, C noktasının alabileceği en büyük değer en kü-
çük değerinden kaç fazladır?

	 A) 14  B) 18  C) 24  D) 28  E) 32

3. 	Aşağıdaki A noktasının x eksenine, y eksenine ve orijine en 
kısa uzaklıklarının toplamı 18 birimdir.

	

y

x

B

O

A

	 Buna göre, B noktasının x eksenine ve y eksenine en kısa 
uzaklıkları toplamı kaç birimdir?

	 A) 12  B) 14  C) 15  D) 16  E) 18

4. 	Aşağıdaki 12 eş parçaya ayrılmış şekil yeterli sayıda kâğıda 
çizilerek öğrencilere dağıtılmıştır. Öğrencilerden bu eş parça-
ları istedikleri adette dışarı taşırmadan boyamaları istenmek-
tedir.

	

	 Öğrencilerden toplanan bu kâğıtlar incelendiğinde boyalı 
hücre sayısı ile boyasız hücre sayısı aralarında asal olan 
en fazla kaç farklı kâğıt olabilir?

	 A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

ÖRNEKTİR
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1-B  2-D  3-C  4-D  5-D  6-D  7-B  8-C

5. 	a, b ve c birbirinden farklı asal rakamlardır.

	 Bu rakamlarla;

	 	 X: ab

	 	 Y: bc

	 	 Z: ac

	 İki basamaklı sayıları birer karta yazılıyor. Bu kartlar bir kutu-
ya atılarak kutudan herhangi ikisi çekiliyor.

	 Çekilen kartların üzerinde yazan sayıların toplamı her za-
man çift sayı olduğuna göre, X + Y + Z toplamı en fazla 
kaçtır?

	 A) 125  B) 156  C) 186  D) 201  E) 235

6. 	Aşağıda 1. durumdaki süngerin yüksekliği cm cinsinden tek 
sayıdır. 2. durumdaki gibi elle bastırıldığında süngerin yüksek-
liğinin 0,a cm kısaldığı gözlemlenmiştir.

	 1. durum 2. durum

0,a

	 a, asal bir sayı olduğuna göre, 2. durumdaki süngerin eni 
aşağıdakilerden hangisi olamaz?

	 A) 2,5  B) 4,3  C) 6,7  D) 8,4  E) 10,8

7. 	Dart tahtasına atış yapan Ali, okun üzerine bölgenin içinde 
yazan geldiği sayının faktöriyel değeri kadar puan almaktadır.

	

5

4
3

1
2

	 Ali toplamda 39 puan aldığına göre, dartın üzerindeki ra-
kamları vurduğu en az kaç atış yapmıştır?

	 A) 3  B) 5  C) 7  D) 9  E) 10

8. 	Ayşe elindeki hesap makinesi ile oynarken rakamları asal 
olan iki basamaklı iki farklı asal sayıyı toplamak ister. Bastığı 
rakamların asal olduğuna emin olan Ayşe sonucun tek oldu-
ğunu görür ve bir yerde hata yaptığını fark eder.

	

	 Buna göre, Ayşe’nin yazdığı iki sayının farkı en fazla kaçtır?

	 A) 49  B) 50  C) 51  D) 52  E) 53ÖRNEKTİR
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1. 	

AB44

25

	 Yukarıdaki düzenekte Helin; 44 ten başlayarak ileriye doğ-
ru yedişer yedişer sayıp iki basamaklı bir AB doğal sayısına 
ulaştıktan sonra, ulaştığı bu sayıdan geriye doğru beşer be-
şer sayarak 25 sayısına ulaşıyor.

	 Buna göre, A.B çarpımı kaçtır?

	 A) 0  B) 20  C) 25  D) 30  E) 35

2. 	“Ardışık dört doğal sayının çarpımı şeklinde yazılabilen sayı-
ya çarpışık sayı” denir.

	 Örneğin;

	 	 840 = 4.5.6.7

	 olduğundan 840 bir çarpışık sayıdır.

	 Bir A çarpışık sayısından büyük en küçük çarpışık sayı B ol-
mak üzere,

		
B
A

3
1

=

	 olduğuna göre, B – A farkı kaçtır?

	 A) 200  B) 220  C) 240  D) 300  E) 360

3. 	İki basamaklı AB doğal sayısının asal bölenlerinin toplamı 
A B  olarak tanımlanıyor.

	 Buna göre, A B  = 14 eşitliğini sağlayan en büyük AB sa-
yısı ile en küçük AB sayısının toplamı kaçtır?

	 A) 134  B) 132  C) 126  D) 118  E) 103

4. 	Celil soldaki telefonun hesap makinesinde 19 sayısı ile iki ba-
samaklı bir doğal sayıyı topluyor.

	

1 2 3

4 5 6

7 8 9

	 Celil’in kardeşi Taha ise rakamları bilmediği için abisinin bas-
tığı tuşlarla aynı konumdaki tuşlara aynı sırada sağdaki he-
sap makinesinde basıyor.

	 Taha’nın elde ettiği sonuç 94 olduğuna göre, Celil’in elde 
ettiği sonuç kaçtır?

	 A) 101  B) 102  C) 106  D) 109  E) 114

5. 	1’den 8’e kadar olan rakamlar, elektronik ortamda iletişim 
amacıyla aşağıdaki gibi kodlanıyor.

		     – 1	    – • 5
		     • 2	    • – 6

	 	 – – 3	 • – • 7
		  • • 4	 • • • 8

	 Sayılar kodlanırken iki rakam arasında “/” sembolü kullanılı-
yor. Bu sembolün unutulması durumunda kodlar, birden fazla 
sayıya karşılık gelebiliyor.

	 Örnek:

	 	 462 sayısı “• • /• –/ •” biçiminde kodlanır.

	 Bu kodlamada “/” sembolü unutularak “• • • – •” biçiminde 
oluşturulan kod 462 dışında 85, 812, 4212, 462 ve 245 gibi 
sayılarda karşılık gelir.

	 Buna göre, kodlama biçiminde 4 tane “•” ve 3 tane “–” 
bulunan üç basamaklı en büyük sayı kaçtır?

	 A) 876  B) 867  C) 863  D) 765  E) 746ÖRNEKTİR
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1-D  2-C  3-B  4-C  5-C  6-D  7-E  8-B  9-B

6. 	Alt alta çarpma işlemi yapan Süeda, 23 ile 46 sayılarını çar-
parken çarpanlar yer değiştirdiğinde aşağıda gösterildiği gibi 
1. ve 2. satırdaki sayıların değişmediğini fark ediyor.

		

2 3

x 4 6
1 3 8

+   9 2
1 0 5 8

4 6

x 2 3  
   1 3 8 → 1. satır

+    9 2 → 2. satır
1 0 5 8

	 Süeda, alt alta çarpma işleminde farklı iki sayı çarpılırken 
çarpanlar yer değiştirdiğinde satırlardaki sayılar değişmiyor-
sa çarptığı sayılara birbirinin kardeşi adını veriyor.

	 Buna göre, 24’ün iki basamaklı kardeş sayılarının toplamı 
kaçtır?

	 A) 48  B) 72  C) 84  D) 96  E) 132

7. 	

5
1

2

3

4

67

8

9

	 Bir torbada 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9 rakamlarından birer tane olmak 
üzere, toplam 9 rakam bulunmaktadır. Ayşe ve Fatma’nın bu 
rakamlarla oynadığı bir oyunun kuralları şöyledir:

	 •	 Her iki oyuncu torbadan 3’er tane rakam çekip alır.

	 •	 Oyuncular, elindeki rakamlarla oluşturulabilen üç basa-
maklı sayıların 500’e en yakın olanını kendi numarası ola-
rak belirler.

	 •	 Numarası 500’e daha yakın olan oyuncu oyunu kazanır.

	 Örneğin; Ayşe {1, 3, 5}; Fatma {4, 6, 7} sayılarını çekmiş olsun. 
Ayşe ve Fatma’nın belirlediği numaralar sırasıyla 513 ve 467 
olduğu için oyunu kazanan Ayşe olacaktır.

	 Ayşe {3, 5, 8} rakamlarını çekmiş ve numarasını belirlemiştir.

	 Fatma, aşağıdaki rakamlardan hangilerini çekerse oyunu 
kazanır?

	 A) {5, 6, 7}  B) {1, 2, 9}  C) {2, 4, 5}

	   D) {3, 5, 9}  E) {3, 4, 6} 

8. 	Bir kurumdaki 150 hizmet aracına en fazla üç basamaklı sa-
yılar yazabilecek 3 adet kareden oluşan plakalar basılmıştır. 
Bu arabalara 1 den başlanarak sırasıyla artan numaralar ya-
zılacaktır.

	 Örneğin,

	 	 1 numara	 1

	 	 38 numara	 3 8

	 	 120 numara	 1 2 0
	 şeklinde yazılıyor.

	 Her kareye bir rakam gelmek üzere, tüm arabaların üzeri-
ne numaralar yazıldığında toplam kaç tane kare boş kalır?

	 A) 112  B) 108  C) 104  D) 98  E) 90

9. 	9 toptan oluşan aşağıdaki şekilde, birbirine teğet iki topa 
komşu toplar denir.

	

	 2’den 10’a kadar olan tam sayılar bu topların üzerine her bir 
top üzerinde farklı bir sayı olacak biçimde aşağıdaki kurala 
göre yazılacaktır.

	 •	 Bir topun üzerine yazılan sayı komşu olduğu toplardaki 
sayılardan hiçbirinin tam katı olmayacaktır.

	

A B C

4 7 2

	 Yukarıdaki şekle göre, A + B + C toplamı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

	 A) 19  B) 22  C) 23  D) 25  E) 27

ÖRNEKTİR




